«Веселые игры на улице»
Зима, снег - самое время для активных развлечений. Давайте составим детям компанию! Имеет смысл максимально использовать все прелести этого времени года. Коньки, санки, лыжи, снежки, снеговики и если, к зимним играм подойти креативно, то ребенок наверняка будет в восторге. Самое главное, что от вас не требуется ничего сверхъестественного.
Вот несколько игр, которые можно провести с детьми:

«В поисках клада». Игра развивает сообразительность и отрабатывает понятия влево - вправо, вперед - назад.
Взрослый незаметно для детей прячет клад (игрушку, бусы) в снегу. Дети - кладоискатели отправляются на поиски сокровищ. А взрослый дает наводку, например: десять шагов влево, два шага назад, семь шагов вправо и т. д. Когда, малыши достигнут цели, звучит последняя команда: «Откапывать!» Дети обожают откапывать снег.

«Эстафета со снежками». Игра развивает мышцы рук, ловкость и соревновательный дух.
Участвуют две команды с равным числом игроков. У каждого участника свой снежок в руке. По команде «марш» первый игрок каждой команды бросает снежок, второй бежит к месту падения «снаряда» и запускает свой, третий свой и т. д. Победит команда, которая дальше всех оказалась от линии старта.

«На одной лыжне». Игра тренирует вестибулярный аппарат.
Найти трассу длиной 20 метров. Отметить "старт" и "финиш". Задание для участников: пройти трассу на одной лыжне, отталкиваясь двумя палками. Свободная нога должна, как можно реже касаться снега.
 
«Рисунок на снегу». Игра развивает творческие способности, фантазию.
[bookmark: _GoBack]Акварель или пищевой краситель разбавить водой. Залить краску в пластиковую бутылку с дырочкой в пробке или в распылитель (пульверизатор). Выбрать тему для рисования и творим в свое удовольствие! Также, можно слепить снеговика, или других волшебных персонажей. Взять старые акварельные краски, толстую кисточку и баночку с водой. И… их раскрасить!
Спасибо за внимание!

