Детский сад – это новый мирок для вашего ребенка, новое окружение, новая обстановка, новые люди.
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Адаптация для малыша - это приспособление организма к новой обстановке,  неизвестному пространству, с новым окружением и новыми отношениями.  

       Чтобы адаптация прошла в легкой форме ребенка не- обходимо подготовить к таким изменениям в его жизни. Конечно в первую очередь надо посетить этот детский сад родителями, пообщаться с заведующим ОУ, воспитателями той группы в которую будет ходить Ваш ребенок. Ведь с приходом в ясли у ребенка изменится режим, питание, круг общения. И родителям нужно дома тоже придерживаться этого распорядка приема пищи, дневного сна, прогулки, чтобы ребенку легче было перестроиться к новому распорядку. 
           Еще можно вводить в меню ребенка некоторые блюда из рациона детского сада, чтобы он мог с ними познакомиться до посещения детского сада. 
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Для того, чтобы ребенок лучше адаптировался к условиям детского учреждения, постарайтесь приблизить домашний режим к режиму детского сада. 
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Имейте ввиду, что пока ваш ребенок не адаптируется к детскому саду, не стоит водить его в гости. Пусть для него, на это время, привычными будут только стены родного дома и своей группы.


Привыкание к садику должно происходить постепенно: сначала нужно оставлять ребенка в детском саду на час, потом до обеда или до тихого часа. Воспитатель сама вам скажет, когда следует начать оставлять ребенка на дневной сон. Если ему нравится находиться в детском саду, на второй - третьей неделе можно уже забирать его после полдника. 
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Объективными показателями окончания периода адаптации являются:

-Спокойный, продолжительный сон.
-Хороший аппетит.
-Бодрое эмоциональное состояние.
[bookmark: _GoBack]-Ребенок легко идет на контакт с взрослыми.
-Ребенок ищет общения со сверстниками.
-Проявляет интерес к окружающему.
-Осваивает все пространство групповой комнаты, участка, не боясь удаляться от взрослых.
-У ребенка полное восстановление имеющихся привычек и навыков.
-Активное поведение.
-Соответствующая возрастная прибавка в весе.
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